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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Мотивація персоналу підприємства – це 

комплексний процес, що включає використання різних стимулів для 

підвищення ефективності, залученості та задоволеності працівників. 

Ефективна мотиваційна система сприяє досягненню корпоративних цілей, 

покращенню продуктивності праці, зниженню плинності кадрів та створенню 

позитивної корпоративної культури. Важливою умовою ефективної 

мотиваційної системи є розуміння потреб працівників та гнучке 

використання матеріальних і нематеріальних стимулів для їх задоволення. 

В сьогоднішніх умовах господарювання вивчення мотивації та її 

ефективності в управлінні персоналом підприємства є надзвичайно 

актуальним питанням. Сучасний ринок характеризується високим рівнем 

конкуренції, що вимагає від підприємств постійного підвищення 

ефективності своїх операцій. У зв’язку з цим, мотивація працівників стає 

ключовим фактором у досягненні конкурентних переваг. В свою чергу, 

мотивовані працівники працюють ефективніше, що безпосередньо впливає на 

продуктивність підприємства. Високий рівень мотивації сприяє зниженню 

плинності кадрів, що важливо для збереження корпоративних знань і досвіду, 

а також сприяє покращенню соціальних відносин у колективі, що позитивно 

впливає на командну роботу та ефективність взаємодії між працівниками. 

Мотивація є також ключовим фактором задоволеності працівників, що 

впливає на їхнє самопочуття та загальний рівень життя. 

Отже, можна стверджувати, що дослідження мотивації та її 

ефективності в управлінні персоналом підприємства є актуальним через 

необхідність підвищення продуктивності, зниження плинності кадрів, 

зміцнення корпоративної культури, розвитку лідерських якостей та адаптації 

до сучасних тенденцій управління. Розуміння мотиваційних чинників 

дозволяє керівникам розробляти ефективні стратегії управління, що 

сприяють досягненню бізнес-цілей та покращенню якості життя працівників. 

Необхідно підкреслити, що проблеми, пов’язані з мотивацією 

персоналу, досліджували такі вчені-економісти, як І. П. Андрійчук, В. В. 

Бала, О. С. Біліченко, А. А. Бойченко, О. М. Гапєєва,  В. В. Гончар, І. М. 

Грінько, М. М. Демидова, О. А. Закладній, О. В. Кихтюк, А. О. Климчук,     

О. А. Ковальчук, Г. І. Ковбас, А. М. Колот, О. В. Кушнерик, А. О. 

Литвиненко, О. І. Марченко, Б. І. Масленкова, С. О. Маслова, А. Я. 

Нашиванко, Т. П. Остапчук, О. О. Петряєв, С. В. Писаренко, Ф. М. 

Подшивайлов, М. І. Полюк, С. А. Прохоровська, О. Г. Пустовіт, М. М. 

Симоненко, І. П. Тимченко, Н. І. Фединець, І. О. Федуняк, Д. Г. Фурман,      

Н. О. Хорунжак, І. В. Черниш, І. В. Шпекторенко та інші. Проте ряд 

важливих проблем щодо підвищення ефективності мотиваційних процесів 

залишаються актуальними та потребують подальшого вивчення. 

Мета роботи – теоретичне та практичне дослідження мотивації та її 

ефективності в управлінні персоналом організації.  
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Завдання дослідження:  

1) з’ясувати соціально-економічну сутність мотивації персоналу; 

2) розглянути основні теорії мотивації персоналу організації; 

3) описати методику оцінки ефективності мотивації в управлінні 

персоналом ; 

4) провести організаційно-економічну характеристику ТОВ «Копійка-

Центр»; 

5) проаналізувати мотиваційну політику ТОВ «Копійка-Центр»; 

6) оцінити ефективність мотивації персоналу ТОВ «Копійка-Центр»; 

7) розробити заходи з оптимізації системи матеріальної мотивації 

персоналу ТОВ «Копійка-Центр»; 

8) обґрунтувати рекомендації щодо удосконалення нематеріального 

стимулювання персоналу ТОВ «Копійка-Центр»; 

9) визначити ефективність розроблених мотиваційних заходів в ТОВ 

«Копійка-Центр». 

Об’єкт дослідження – процес управління мотивацією в ТОВ 

«Копійка-Центр».      

Предмет дослідження – мотивація та її ефективність в управлінні 

персоналом організації.     

Методи дослідження. Під час написання роботи було використано ряд 

загальнонаукових та спеціальних методів дослідження. Так під час вивчення 

теоретичних засад мотивації та її ефективності в управлінні персоналом 

підприємства були застосовані: аналіз наукової літератури, індукція, 

дедукція, метод ключових понять, порівняння та системно-структурний 

метод. Під час аналізу стану та ефективності мотивації в управлінні 

персоналом ТОВ «Копійка-Центр» був використаний економіко-

статистичний аналіз, горизонтальний та вертикальний аналіз, індексний 

метод, табличний та графічний методи, а також соціальне опитування. Під 

час обґрунтування напрямів удосконалення мотивації персоналу ТОВ 

«Копійка-Центр» були застосовані наукова абстракція, проектний аналіз та 

узагальнення. 

Інформаційну базу дослідження складають фінансова та статистична 

звітність ТОВ «Копійка-Центр», монографії,  наукові статті, аналітичні 

доповіді вітчизняних і зарубіжних вчених в сфері економіки підприємства, 

фінансового менеджменту та економічного аналізу, законодавчі документи, 

електронні ресурси світової мережі Internet, а також власні дослідження. 

Структура і обсяг роботи. Бакалаврська робота складається зі вступу, 

трьох розділів, які об’єднують дев’ять підрозділів, висновків, списку 

використаних джерел з 44 найменувань, та 1 додатку. Загальний обсяг 

бакалаврської роботи становить 76 сторінок комп’ютерного тексту, вона 

містить 21 таблицю та 23 рисунки. 
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ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У першому розділі «Теоретичні засади  мотивації та її ефективності в 

управлінні персоналом організації» розглянута соціально-економічна 

сутність мотивації персоналу , визначені основні теорії мотивації персоналу 

організації, обґрунтована методика оцінки ефективності мотивації в 

управлінні персоналом.  

У другому розділі «Аналіз стану та ефективності мотивації в 

управління персоналом ТОВ «Копійка-Центр»» здійснена організаційно-

економічна характеристику ТОВ «Копійка-Центр»; проаналізована 

мотиваційна політика ТОВ «Копійка-Центр»; проведена оцінка ефективності 

мотивації персоналу ТОВ «Копійка-Центр». 

У третьому розділі «Напрями удосконалення мотивації персоналу в  

ТОВ «Копійка-Центр»» розроблені заходи з оптимізації системи матеріальної 

мотивації персоналу ТОВ «Копійка-Центр»; обґрунтовані рекомендації щодо 

удосконалення нематеріального стимулювання персоналу ТОВ «Копійка-

Центр»; визначена ефективність розроблених мотиваційних заходів в ТОВ 

«Копійка-Центр». 

 

ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких 

такі: 

1. Мотивація персоналу – це процес стимулювання працівників до 

високої ефективності праці та досягнення цілей підприємства через 

задоволення їхніх індивідуальних потреб та очікувань. Основними завдання 

мотивації персоналу підприємства є: підвищення продуктивності праці, 

залучення та утримання працівників, мінімізація плинності персоналу, 

сприяння розвитку персоналу, покращення морального духу, формування 

корпоративної культури, адаптація до змін, стимулювання інновацій та 

креативності. До ключових методів мотивації персоналу слід віднести: 

економічні, соціально-психологічні та організаційно-адміністративні. 

Складовими елементами ефективної мотивації персоналу є матеріальна 

мотивація, нематеріальне стимулювання, штрафи і покарання. 

2. Основні теорії мотивації персоналу організації можна поділити на дві 

великі групи: змістовні теорії, що спираються на дослідженні людських 

потреб, які є головними мотивами поведінки та діяльності працівників 

(теорія ієрархії потреб Маслоу, теорія потреб Мак-Клелланда, двофакторна 

теорія потреб Герцберга, теорія потреб Альдерфера), а також процесуальні 

теорії, які ґрунтуються на тому, що поведінка працівників визначається 

сприйняттям та очікуваннями, пов'язаними з конкретною ситуацією (теорія 

очікувань Врума, теорія справедливості Адамса, теорія мотивації Портера- 

Лоулера, теорія мотивації Х-Y-Z). 
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3. Методика оцінки ефективності мотивації в управлінні персоналом 

включає дві групи методів: оцінка в якісних показниках (соціальна 

ефективність) та оцінка вимірюваними кількісними результатами 

(економічна ефективність). Соціальна ефективність мотивації визначає 

ступінь використання потенційних можливостей працівника та трудового 

колективу, успішність вирішення завдань соціального розвитку колективу, 

ступінь задоволеності персоналу різними аспектами праці. Економічна 

ефективність мотивації праці персоналу передбачає розрахунок: економічних 

трудових показників; показників руху персоналу; показників освітньо-

кваліфікаційного рівня персоналу; показників організації умов праці та 

показників соціально-психологічного клімату. 

4. ТОВ «Копійка-Центр» – це провідна мережа універсамів на півдні 

України із широким вибором найнеобхідніших продуктів харчування та 

непродовольчих товарів за привабливими цінами. Поряд із продажем товарів 

роздрібна торговельна мережа «Копійка» займається виробництвом 

продуктів харчування під власними торговими марками. За 2021-2023 роки 

обсяг чистого прибутку ТОВ «Копійка-Центр» зменшився, що свідчить про 

погіршення ефективності господарської діяльності підприємства. 

Проведений аналіз динаміку руху робочої сили в ТОВ «Копійка-Центр» за 

2021-2023 роки дає змогу стверджувати про погіршення ситуації в 2022 році 

та її подальше покращення в 2023 році. Не дивлячись на військові дії в 

Україні, ТОВ «Копійка-Центр» в 2023 році стабілізувало плинність кадрів та 

стало більш ефективно використовувати свій кадровий потенціал.  

5. Мотиваційна політика в ТОВ «Копійка-Центр» – це система методів 

та інструментів, спрямованих на стимулювання працівників до досягнення 

цілей підприємства та результативної роботи. Вона включає такі основні 

елементи, як: матеріальне та нематеріальне стимулювання персоналу, 

організацію комфортних умов праці, а також формування корпоративної 

культури. На даний момент часу в ТОВ «Копійка-Центр» мало уваги 

приділяється нефінансовим заходам мотивації персоналу, при цьому 

матеріальні стимули до продуктивної праці знаходяться на низькому рівні. 

6. Проведена оцінка ефективності мотивації персоналу ТОВ «Копійка-

Центр» засобами анкетування працівників підприємства показала, що для 

них: мотивація відіграє важливу роль в процесі трудової діяльності; найбільш 

значущим фактором, який стимулює їх до ефективної праці, виступає гідна 

оплата праці; ініціатива працівників  керівництвом схвалюється дуже рідко; 

основна частина працівників незадоволена своїм просуванням за кар’єрними 

сходами; основними причинами звільнення працівників є низький рівень 

заробітної плати та відсутність перспектив для професійного зростання; 

існуюча система мотивування праці на підприємстві недостатньо ефективна, 

має низьку недоліків та вимагає удосконалення.   

7. З метою оптимізації системи матеріальної мотивації персоналу ТОВ 

«Копійка-Центр» рекомендовано: проводити аналіз поточної системи 

стимулювання працівників; встановлювати персоналу чіткі та зрозумілі цілі; 

застосовувати диференційовану систему оплати праці,  бонусні програми та 
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комісійні виплати; надавати працівникам соціальні пакети та додаткові 

пільги та відпустки; застосовувати гнучкий графік роботи та забезпечити 

комфортні умов праці. В роботі обґрунтована концепція оптимізації системи 

матеріальної мотивації персоналу в ТОВ «Копійка-Центр», яка включає два 

напрями. Перший напрям – це підвищення розміру заробітної плати 

продавцям-консультантам та касирам мережі універсамів «Копійка», скільки 

вона не відповідає середньому розміру заробітної плати за цими професіями 

на ринку праці. Другий напрям – це вдосконалення системи преміювання 

продавців-консультантів та касирів мережі універсамів «Копійка», яка має 

бути заснована на трьох показниках ефективності: зовнішній вигляд 

працівників, їх робота з покупцями та їх робота з товаром. 

8. Щодо удосконалення нематеріального стимулювання персоналу ТОВ 

«Копійка-Центр», то підприємству рекомендовано застосовувати в кадровій 

політиці наступні види нематеріальних стимулів: кар’єрне зростання та 

розвиток персоналу; визнання працівників за добре виконану роботу; 

впровадження програми «Кращий працівник місяця»; використання символів 

статусу; організація корпоративних заходів. Ці заходи дозволять утримувати 

високий рівень продуктивності та якості праці і, водночас з цим, економити 

витрати на оплату праці. 

9. Проведені розрахунки свідчать про соціально-економічну 

ефективність розроблених заходів з удосконалення мотивації персоналу ТОВ 

«Копійка-Центр». Так, в плановому році фонд оплати праці зросте на 7727,53 

тис. грн. (2,53%), а обсяг валового прибутку підприємства підвищиться на 

16410,96 тис. грн. (4%). При цьому чистий економічний ефект від практичної 

реалізації розроблених мотиваційних заходів становитиме 7221,43 тис. грн. 

Можна струджувати, що реалізація запропонованих заходів дозволить 

покращити соціально-трудові відносини на підприємстві та підвищити 

ефективність господарської діяльності ТОВ «Копійка-Центр».  
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АНОТАЦІЯ  
 

Клименко А. І. «Мотивація та її ефективність в управлінні 

персоналом організації (на прикладі ТОВ «Копійка-Центр»)». 

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра зі 

спеціальності 051 «Економіка» за освітньою програмою  «Управління 

персоналом та економіка праці». Одеський національний економічний 

університет. – Одеса, 2024.  

У роботі розглянута соціально-економічна сутність мотивації 

персоналу, визначені основні теорії мотивації персоналу організації, 

обґрунтована методика оцінки ефективності мотивації в управлінні 

персоналом.  

Здійснена організаційно-економічна характеристика ТОВ «Копійка-

Центр»; проаналізована мотиваційна політика ТОВ «Копійка-Центр»; 

проведена оцінка ефективності мотивації персоналу ТОВ «Копійка-Центр». 

Розроблені заходи з оптимізації системи матеріальної мотивації 

персоналу ТОВ «Копійка-Центр»; обґрунтовані рекомендації щодо 

удосконалення нематеріального стимулювання персоналу ТОВ «Копійка-

Центр»; визначена ефективність розроблених мотиваційних заходів в ТОВ 

«Копійка-Центр». 

Ключові слова: мотивація, персонал,  підприємство, мотиваційна 

політика, управління, аналіз, оптимізація, рекомендації, ефективність. 

 

ANNOTATION 
 

Klymenko A. I. «Motivation and its effectiveness in personnel management 

of the organization (on the example of LLC «Kopiyka-Center»)». 

Qualification work for obtaining a bachelor's degree in the specialty 051 

«Economics» under the educational program «Personnel Management and Labor 

Economics». Odesa National University of Economics. - Odesa, 2024. 

The paper examines the socio-economic essence of personnel motivation, 

defines the main theories of the organization's personnel motivation, and 

substantiates the method of evaluating the effectiveness of motivation in personnel 

management. 

Organizational and economic characterization of LLC «Kopiyka-Center» 

was carried out; the motivational policy of LLC «Kopiyka-Center» was analyzed; 

an evaluation of the effectiveness of the motivation of the personnel of LLC 

«Kopiyka-Center» was carried out. 

Developed measures to optimize the material motivation system for the 

personnel of LLC «Kopiyka-Center»; substantiated recommendations for 

improving non-material incentives for the personnel of LLC «Kopiyka-Center»; 

the effectiveness of the developed motivational measures at LLC «Kopiyka-

Center» was determined. 

Keywords: motivation, personnel, enterprise, motivational policy, 

management, analysis, optimization, recommendations, efficiency. 


